



德州市立医院

远程医学会诊把北京专家请到家门口

健
康
专
刊



B03

齐鲁晚报

2021年8月17日
星期二

关
注
健
康
/
生
活

德州市妇幼保健院

子宫全切术后三天出院

近日,刘女士因子宫肌瘤在德州市妇幼保健院妇科进行了全子宫切除术,术后,医护人员积极落实ERAS(术后快速康复)管理。“术后三天我就出院了,确实出乎我的意料,没有想到恢复得这么好。”

“像刘女士这种情况并不罕见,它在35岁以上妇女中发病率可以达到20%。此次手术我们仅用了40分钟,在大大缩短手术时间的同时也保障了患者术后的康复效果。”德州市妇幼保健院妇科主任杨贵霞说。

护士长吴振玲介绍,术前患者

学影像学专家秦明伟4位教授组成的专家团队共同为孙女士会诊,不久就对此疑难病情作出初步判断,不仅针对患者的治疗药物进行了调整,还提供了一套个体化的综合治疗方案。

多日后,通过远程医学会诊平台,北京协和医院感染内科马小军教授、内分泌科陈适教授、心内科方理刚教授等多位专家,为德州市立医院老年病科一例不明发热的患者和内分泌科一位甲亢伴心衰的老年患者进行了远程会诊,并为他

们提供了行之有效的治疗方案。

“对前来就诊的病人,我们将根据实际情况和个人需求安排远程会诊服务。”德州市立医院医务科科长齐珊珊说,北京协和医院的专家团队提出的权威治疗建议,让德州市立医院治疗团队和患者家属心中都有了底。

北京协和医院专家们的讲解语言通俗易懂,不仅有益于患者的后续治疗,也使德州市立医院的专家团队对此类疾病的诊疗有了更加清晰的思路,

对今后的临床鉴别诊断起到了积极的促进作用。

“远程会诊,不仅可以共享优质医疗资源、提高医院的诊断水平,还能避免舟车劳顿,降低患者医疗支出。”德州市立医院党委书记、院长段立新表示,今后,德州市立医院的患者可随时“足不出户”体验北京协和医院专家的高水平医疗服务,医院也将更积极发挥远程会诊在医疗、科研、教学方面的作用,促进医院实现高质量和可持续发展,为市民提供更加优质的诊疗服务。

(张潇然)

德广医院

中药治肿瘤

好转很明显

李先生今年65岁,本应是在家享受天伦之乐的年纪,可近来总感觉身体不舒服,慢慢地,口腔内部咽喉处逐渐凸起变大,疼痛感、异物感明显,吃饭、喝水困难。去医院检查,被确诊为中分化鳞状细胞癌。这对李先生来说,简直是晴天霹雳。

医生建议李先生首先进行化疗,再择机进行手术。出于对手术的恐惧,李先生决定先通过中医进行治疗,在朋友的推荐下,李先生来到德广医院,院长辛松峰仔细查看了李先生的病情,为其制定了专门的中药治疗计划。

住院治疗期间,李先生的肿瘤明显减小。经过2周的治疗,李先生的饮食问题得到了有效解决。“当初选择中医是最正确的,感谢中医,感谢辛博士。”经过两个月的治疗后,李先生的病情有了较大的好转,对于战胜病魔,李先生信心十足。

德广医院设有中医科、内科、外科、妇科、预防保健科、影像科、检验科等20余个科室,中西医联合治疗是该院特色,辛松峰院长亲自诊疗,主治各种癌症、糖障(糖尿病)、心脑血管病和呼吸系统疾病等大病难病。医院地址:德州市德城区大学西路1269号。电话:18561147009。

德州市中医院引进洛阳正骨技术

正骨复位,10分钟缓解肩颈不适

前不久,小陈收到了心仪大学的录取通知书,就在一家人沉浸在喜悦之时,小陈的身体却出现了问题。“颈椎、肩膀不舒服,有时候还会头晕。”小陈本以为是吹空调受凉了,可自行治疗一周后仍不见好转,这才来到德州市中医院就诊。

该院骨伤二科主任侯岩珂仔细询问了小陈的情况,并进行了详细的检查,判断小陈的病属于典型的青少年脊柱侧弯外加颈椎曲度变直。“这种情况在青少年中很常见。”侯岩珂说,青少年脊柱侧弯多见于青春发育期的孩子,主要是长期低头学习、学习姿势不正确导致。

侯岩珂综合考虑患者情况后,决定采用最新引进的洛阳正骨疗法治疗。“放松、放松……”只见侯岩珂安抚患者的话音刚落,就听到“咔”的一声,他的“旋转复位法”就已完成,再配合局部推拿按摩,整个过程不到10分钟。

经过简单的治疗,小陈肩膀和颈部的紧张感明显减轻,侯岩珂表示,小陈只需再经过两次治疗,便可自由活动。之后,他又仔细向家属交代了注意事项。看似简单地一扭,什么时间发力、着力在什么位置、能承受几分力等,都需要医生仔细拿捏。

“正骨不仅能让患者免除手术

之苦,还具有治疗简单便捷、花费少等优点。”侯岩珂说,洛阳正骨囊括了中医正骨八法,在传承经典的基础上,创新了一整套治疗方案,包括中药熏蒸、牵引等,以阻断疾病进程,可治疗骨折等多种疾病。

“现在很多年轻人长时间低头看电脑、玩手机,导致颈椎曲度变直,但许多人误以为是落枕,其实不然。”侯岩珂提醒,有相应症状的人一定要尽早治疗,虽然正骨可治愈75%至80%的适应症患者,但也有极少数因错过治疗时机,待疾病发展到后期时将不得不采用手术治疗。

(刘珊珊)

德州市第二人民医院

八次手术挽救大面积烧伤患者

近日,德州市第二人民医院重症监护科收治了两名特重度烧伤患者,全身烧伤面积分别为98%、95%,合并呼吸道烧伤及失血性休克。经过8次手术,医护人员将两名患者从死亡线上救了回来。

入院时,患者全身多处烧伤致焦痂脱皮伴口渴1小时,且神志不清,烧伤科医生给予全身创面包扎,转入重症监护室治疗。重症医学科、烧伤科联合麻醉团队,给予患者气管切开术、焦切开减张术、创面清创术,为清除炎症介质及血液中氧化物,医护人员多次

为其进床旁血液净化治疗。

特重度烧伤患者需要翻过“休克期、感染期、创面修复期”三座大山,医生需要为患者制定缜密的治疗计划,任何一环节出现问题,对患者来说都是致命的。

有关数据显示,在烧伤患者的死因中,感染占75%~80%。为尽早去除创面坏死组织,避免创面感染,减轻全身炎症反应,医护人员多次为患者行“烧伤创面切痂+异种皮植皮术”以及多次清创和自体游离皮片移植手术,经过先后8次手术,患者成功度过休克期和感染期,病情稳定转入烧伤科

病房。

烧伤病人经过植皮手术后,要及时进行康复训练,否则一旦疤痕挛缩,会影响肢体功能。一些严重的烧伤患者,做了植皮手术后,对康复训练很抵触,因为新生的皮肤比较嫩,康复训练时用力牵拉,会使皮肤起泡、出血。尽管康复训练过程比较痛苦,但医生还是鼓励患者坚持,因为这对后期肢体功能恢复大有裨益。

德州市第二人民医院烧伤科主任赵法军说,烧伤患者经过治疗,尽管能保住生命,但疤痕导致容貌损毁和身体残疾,不仅严重影响

生活质量,还对患者心理造成巨大打击。烧伤患者的心理重建,需要家人和医护人员共同努力。

赵法军介绍,从以往的病例分析,煤气瓶爆炸导致烧伤得最多,还有一些属于意外烧伤。调查发现,95.1%的煤气烧伤原因是气体泄漏。燃气罐将煤气送至燃气灶燃烧的过程中,任何一处失效或气体泄漏,都会引起严重的事故。根据相关规定,燃气连接管需每2年更换一次,燃气灶及液化气罐需8年更换一次,液化气罐阀门需3年更换一次。超过使用年限,就会有安全隐患。

(张月华)

□编辑:徐良

□美编:赵秋红